



股票代码：2558.HK

晋商银行： 持续探索特色化经营新路

今年是晋商银行成立14周年。晋商银行于2019年7月18日在香港成功上市。近年来，围绕“打造区域精品上市银行”战略愿景，立足“服务地方经济、服务中小微企业、服务城乡居民”的市场定位和“做强对公、做精零售、做优小微、做专金融市场”的业务定位，晋商银行逐步走上稳健发展、业绩良好、风险可控的现代商业银行发展道路。

晋商银行作为地方法人银行，立足区域经济特点，积极打造特色业务，强化特色服务，构建差异化发展优势。

党建引领高质量发展

晋商银行始终坚持党建统领与业务发展有机融合，从建强堡垒到锻造队伍，从全面融入到深度融合，从大处着眼，从小处着手，坚定不移以高质量党建引领高质量发展。

全行通过“深学细悟强化理论武装、聚焦高质量发展领题调研、紧盯重点问题开展专项整治”，推动解决了开户流程优化、社保卡功能完善、员工心理关爱等一批群众关心关切的问题，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

持续深化党支部标准化规范化建设和“一支部一品牌”创建，全行184个党支部分别确立各自党建品牌并持续进行创建、培育、评选、命名，不断涌现出一批批点子新颖、特色鲜明、成效突出的优秀案例。

提升金融服务，抓好党建是关键。晋商银行找准找实党建工作与金融服务的融合点，着力把每一名党员都培养成“提供热情周到服务、守护客户资金安全”的金融尖兵，力争将每一个营业网点都打造成让广大客户“放心、舒心、安心”的星级网点。

经营管理提质增效

作为引导地方金融资源合理配置的重要力量，晋商银行深耕山西服务地方经济，加大服务实体经济力度，紧紧围绕产业转型、服务业提质增效、“双碳”目标、数字经济、市场主体倍增工程、乡村振兴战略等重点领域，制定若干措施，精准提供金融支持，充分发挥金融支持山西高质量发展的“先行军”作用。成立至今，晋商银行累计在山西省投放贷款近8000亿元，彰显地方金融企业担当。

坚持路径创新，晋商银行深入挖掘和激发各级机构高质量发展的积极性和能动性，推动全行主要业务指标稳定发展，截至2022年末，晋

商银行各项存款总额达2484.3亿元，同比增长27.2%；各项贷款总额达1860.5亿元，同比增长19.5%，均创历年新高。2023年以来，启动“做强太原直属行、做大地市分行”专项活动，制定激励方案，强化层级管理，严格问责问效，推动太原直属行领先发展、地市分行争先发展。

除此之外，晋商银行紧紧围绕高质量发展主题，紧盯制度执行持续发力，持续推进降本增效工作，深化“学习型银行”建设，大力实施人才强行战略，构建了“覆盖前台、中台、后台，融汇所有条线业务模块，面向各层级、各岗位”的课程体系、培训体系。

服务地方成绩斐然

服务地方经济，是晋商银行的职责使命。晋商银行紧跟山西省“十大产业链”部署，上线晋商银行“晋云链”供应链金融服务系统，形成“一链一策，一链一方案”，为“链主”企业提供融资153亿元；围绕“三个一批”创新推出“园区贷”，为省内近40个开发区及300余家区内企业提供融资支持380亿元；发挥地缘优势，与18家省属国有企业建立合作关系，目前已为全省民营企业100强中的83家提供融资支持。

为助力山西专业镇发展步入快车道，晋商银行实地走访调研了所有重点专业镇，整合金融资源，多渠道、多维度、多层次开展银企对接，明确“一镇一策”的金融支持措施，不断创新服务模式，精准支持专业镇企业发展。截至2023年6月末，晋商银行已累计授信支持专业镇贷款共40笔，金额1.69亿元。

服务小微企业方面，晋商银行创新“优税贷”线上化信用贷款产品，优化“核心上游信用贷款”“小微企业质票贷”“简押快贷”三款产品，加强科技赋能，推进小微金融数字化转型，通过条线改革、考核引导、督导推动等手段，掀起全行抓市场做小微的热潮。截至2023年二季度末，普惠型小微企业贷款余额86.11亿元，较年初净增10.78亿元，增速14.31%。

晋商银行坚持围绕各地县域网点特点开展“一行一特”乡村振兴模式创新，同时积极对接第三方融资平台，不断寻求金融支持乡村振兴最佳模式，有力支持农户生产经营，助力农业经营主体发展。截至2023年二季度末，涉农贷款余额为639.29亿元，较年初净增51.16亿元。

主要业务条线亮点纷呈

聚焦山西省十大重点领域，晋商银行制定“一行一策、一区一策”营

销指引，分行业分区域开展精准对接。同时，在制造业振兴升级、能源保供、能源革命等领域持续加大金融支持，通过开辟专属授信通道、匹配专属信贷规模，大力发展绿色金融，成为山西省首家披露环境信息的地方法人金融机构，以更快速度、更大力度彰显地方法人银行的责任担当，做企业信赖的绿色金融伙伴。

在零售金融方面，晋商银行不断强化综合营销与交叉销售，零售业务竞争能力增强，财富管理竞争优势凸显。

为深化普惠金融业务发展，晋商银行启动普惠金融条线改革，规划建设数字化小微综合金融服务平台，打造综合化金融服务体系。发布普惠及小微企业授信政策指引、普惠金融“群方案”业务指引等，突出名单制营销和批量获客方式，有效提升集群客户管理能力和精准服务能力。

数字化转型推动新发展

面对人民群众高品质、便捷化、安全性的金融服务需求，晋商银行主动把握数字化转型的发展趋势，不断探索科技赋能业务发展的新模式，提升金融服务质效。全面体系化推进数字化转型，成立数字金融部，围绕业务转型、科技转型、组织转型三个维度，建立数字化转型工作机制，加强整体设计和统筹规划。

借助金融科技快速、开放、共享、智能等优势，晋商银行对传统支行网点进行全面改造，对手机银行、远程银行等线上渠道进行全面升级，构建了“物理网点+APP+远程”的同源、同频、全渠道协同的服务体系，先后推出“三晋智慧社区”“三晋云缴费”“晋薪管家”等场景化产品，逐步实现数据共建、共享、共用。

另外，持续强化科技赋能，建成科技项目数量持续增加。房e贷、信e贷、简押e贷、远程视频银行、手机银行5.0等一系列新业务新产品投产运行，场景金融生态圈加速布局，线上渠道持续优化，为客户提供更加丰富、便捷、多样化金融服务的能力不断增强，努力当好政府、企业和人民群众的“数字金融管家”。

坚守职责，使命在肩。晋商银行将继续探索特色化经营的新路，深入推进转型发展和能力建设，持续以高质量金融服务为山西高质量发展和现代化建设贡献更大力量。

数据来源：晋商银行股份有限公司

庆祝晋商银行香港上市四周年

2019.7.18—2023.7.18